
 

 

ДАН 6. (18. август 2023. године) 

БОШЊАНЕ-ВАРВАРИН-БЕОГРАД 

Осамнаести августовски дан, за нас географе празнични, започињемо паковањем с 

обзиром да нас очекује повратак у Београд и отварање нове изложбе поводом 

обележавања годишњице оснивања Руског географског друштва и Дана географа у 

Русији. Доручак у Блажеву уједно је био и својеврсни опроштај од Копаоника, а пут нас 

је водио преко Крушевца и Великог Поморавља за Београд. Прошли смо кроз 

Александровачку жупу и могли да видимо значај виноградарства и воћарства за развој 

овог краја кроз читаву историју. Прву знаменитост коју смо посетили био је манастир 

светог апостола и јеванђелисте Луке у Бошњанима код Крушевца. Сачекао нас је игуман 

манастира и направио нам екскурзију по манастирском комплексу. Имали смо прилику 

да осетимо јаку духовну везу српско-руске цркве и народа, с обзиром да се у манастиру 

чува живо сећање на последњег руског императора, светог мученика цара Николаја II. 

Његова икона налази се већ у припрати главне манастирске цркве као и у иконостасу, док 

су главне иконе у манастиру посвећене светом апостолу и јеванђелисти Луки и царевићу 

Алексеју Романову, мироточиве су и сматрају се чудесним. Игуман нас је упознао са 

историјом оснивања манастира, његовом развоју и показао важне иконе Богородице 

попут копија икона Богородице Краснице Пећке, Тројеручице и Млекопитатељнице. 

Поред тога имали смо прилику да целивамо честице моштију преко 20 светаца 

православне цркве које се чувају у манастиру. У обиласку комплекса могли смо да видимо 

највеће црквено звоно на Балканском полуострву као и уникатну цркву посвећену светом 

мученику кнезу Лазару и светом мученику цару Николају. Захвалили смо се нашим 

домаћинима на овом пријатном обиласку и разговору упутили смо се даље према 

Варварину односну локалитету Саставци, где се спајају Јужна и Западна Морава. На том 

месту 1810. године одиграла се чувена Варваринска битка. Јосиф Орурк командант 

експедиционог корпуса руске војске у Србији водио је одлучујуће борбе са Турцима и 

успео да извојује победу и натера надмоћније непријатеље на повлачење у правцу Ниша. 

У част тих херојских победа из Првог српског устанка данас се на Саставцима налазе 

споменици руским војницима и команданту Орурку као и борцима српске војске, које смо 

посетили. Ови споменици доказ су и сведок јединства српске и руске борбе за опстанак 

и ослобођење и говоре о нераскидивим историјским везама два народа. Прошавши 

Велико Поморавље заустављамо се на улазу у Београд, тачније у Болечу где је у ресторану 

„Мировица“ организован ручак. У пријатном амбијенту летње баште са много зеленила 

уживамо у најлепшим укусима српске кухиње и тако окрепљени упућујемо се према 

Дому средњих школа „Карађорђе“ где смо мало одморили и одмах се упутили у кратак 

обилазак града. Шетамо Булеваром краља Александра, обилазимо парк Ћирила и 

Методија, споменик Пушкину, парк Ташмајдан, споменик архитекти Николају Краснову, 

руску цркву Свете Тројице, цркву светог Марка, Пионирски парк са Старим и Новим 

двором, споменик цару Николају II Романову и долазимо до нашег одредишта, Руског 

дома, у коме Центар РГД у Србији у част прославе годишњице Руског географског 

друштва отвара још једну у низу изложби фотографија „Најлепша земља“. Овога пута 

посетиоци су у прилици да се упознају са победницима и најбољим фотографијама у 



бројним категоријама са овогодишњег конкурса. После уводне речи директора Центра 

свечаност је званично отворио продекан за финансије Географског факултета 

Универзитета у Београду, проф. др Иван Новковић, који је том приликом поделио 

пригодне поклоне факултета овогодишњим учесницима кампа. За музички програм 

побринули су се двоје младих уметника, кларинетиста Дражен Тиквеша и 

виолинисткиња Соња Калаић који су извели потпури руских композиција у занимљивим 

аранжманима. У пријатној атмосфери изложбеног простора посетиоци су могли да се 

увере у истинитост назива овог фото конкурса и погледају фотографије које заиста 

остављају без даха. То је била прилика и да се стари знанци и пријатељи поново сретну, 

попричају и договоре будуће планове. После успешног отварања изложбе дошло је на ред 

упознавање ноћног Београда, па смо се упутили према Савском тргу на коме се налази 

величанствени споменик Стефану Немањи, највећи своје врсте на Балкану. Рад руског 

скулптора Александра Рукавишњикова доминира тргом и својим димензијама показује 

сав значај дела утемељивача српске државности и духовности. Након тога обилазимо 

новоизграђено насеље Београд на води и уживамо у шетњи поред Саве. Вече завршавамо 

у кафићу у централној пешачкој зони града и сабирамо утиске о претходним данима 

проведеним ван Београда. 

  
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

  



 
 

 


